

民曆紀事

中華郵政台字第2011號執照為第二類新聞紙

喜神：東北
財神：東南
日煞：北方
日沖：猴52歲宜：納財破土安葬
動土（勿探病）

不宜：嫁娶開市

標準草書比賽優秀作品 文化局展出



記者詹宗翰／金城報導
3月16日起假文化局第二展覽室及中間走道展出作品，歡迎對書法藝術有興趣的民眾蒞臨欣賞。

中華標準草書學會為推廣標準草書藝術，自昨日起於文化局大廳揭幕的第十一屆第一次會員會，出席了標準草書全國書法比賽優秀作品巡迴聯展，現場除標準草書學會會員外，縣長楊鎮浯、縣籍書法家等也到場共襄盛舉。開幕會後並由中國標準草書學會理事長鄭錦章以「于右任生平及標準草書介紹」為講題進行座談，

許正芳表示，藝術要生活化，藝術沒有那麼艱澀，也沒有離人們很遠，他指出創立標準草書的是于右任在「識讀用楷，書寫用草」的想法下，歸納考訂各體草書後集結出書，以「易識、易寫、準確、美麗」原則，確立標準草書字形。

于右任於1934年成立標準草書社，至其謝世前標準草書歷經九次修訂。鄭理事長指出中國標準草書學會承于右任之志，自初代理事長李晉同迄今，傳承優良書藝，薪火相傳。

楊鎮浯肯定標準草書會的價值，表示在藝術之外，學會帶給人們的是秉持著對中國傳統文化的愛好和傳承的心，以及弘揚傳統價值社會價值。標準草書學會會員來自各行各業，正意味藝術的包容性、藝術的多元性；標準草書學會的多樣性，適合來自不同背景的人，只要願意，喜好，都可以投入。

鄭錦章對標準草書做介紹，他指出標準草書是于右任在「識讀用楷，書寫用草」的想法下，歸納考訂各體草書後集結出書，以「易識、易寫、準確、美麗」原則，確立標準草書字形。

于右任生平及標準草書介紹」為講題進行座談，

許正芳表示，藝術要生活化，藝術沒有那麼艱澀，也沒有離人們很遠，他指出創立標準草書的是于右任在金門留下許多墨寶，如：金東電影院、太武山公墓「天地正氣」牌坊、金門陶藝廠、台灣電力公司這些題字，金門日報四應文字說明如今，傳承優良書藝，薪火相傳。

上、楊鎮浯在貴賓簽到簿上簽名，眾人圍觀品評。錦章（左一）為縣長楊鎮浯導覽作品。（詹宗翰攝）

江守寰陳述自己和書法的關係，表不讀中央警官學校時的校長梅奇望即要求學生放假時寫書法，到大陸拜會，每次在宴會後即被請求現場揮毫，因不擅此藝，深感有好好學習書法的必要。美術學會理事長吳鼎仁說，小時候家在社教館旁建築的題字也是出自于右任之手，摹而習之，六十年來一

一到了小麥即將成熟的時候，放眼田野間，有種種的小麥的浪來襲時，不妨停下脚步欣賞田地，因著過往幾波雨勢，讓領略農夫耕耘的辛勤。

4712826389011

圖文／李增江
又到了小麥即將成熟的時候，這是金門田野特有景緻，麥浪來襲時，不妨停下脚步欣賞田地，因著過往幾波雨勢，讓領略農夫耕耘的辛勤。

小麥由青綠轉為穗麥粒粒。
駐足賞陣陣春風吹麥浪

金門日報

一九四九五號

KINMEN DAILY NEWS
發行：傅仰土人長
今日二大張售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠



責任編輯／蔡群生

謝謝大家賜票

陳滄江

泰華燈光音響
會場規劃\舞台造型設計\專業燈光音響出租
金湖鎮新市里中正路7之2號

徵工作伙伴意電洽

Tel 082-332039

只有聖經的話，是永遠正確的

如果佢雙膝發抖，最好跪下祈禱
英國不惜代價，永不言敗

集「首相、諾貝爾獎、演說家於一身的

邱吉爾在二戰中曾說：「聖經的話語，真是奧秘無窮，確鑿可信。國與國，往往經不起考驗，友好國家過幾年可能變為敵對國家，人話，也要經歷時間的考驗。只有聖經的話，是永遠正確的。他又說：「睡前我都祈禱，隨著年齡的增長，耶穌在我的生活中，也變得越來越重要……」。

在第二次世界大戰時，德軍席捲歐洲大陸，大有氣吞英國，稱霸世界之勢。邱吉爾領導英國人民，沉著應戰，反敗為勝。他堅信聖經的話：「萬軍之耶和華說：不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」（聖經撒迦利亞書4章6節），此乃得勝的奧秘。

後來他從上帝那裏得到異象，更增添了勝利的信心，說：「我們不會投降或敗退，我們必定戰鬥到底。我們不惜代價，在灘頭、田野參戰，英國孤軍抗戰，危機四伏。邱氏鼓勵全國民眾：「如果你雙膝發抖，最好跪下祈禱……」。

在第二次世界大戰期間，英國首相邱吉爾（1874-1965），曾被譽為最偉大的英國人之一。被選為英國「第一律人」的邱吉爾，是位人生內涵極為豐富的傳奇人物。他在1955年逝世前，曾兩度當上首相，及獲頒諾貝爾文學獎。邱吉爾的頭上戴有許多流光溢彩的桂冠，他是文思橫溢的作家、辯才無礙的演說家、更是一位經邦治國的政治家。

沙美基督教長老教會
附設金寧福音中心
輯製

鄉親大小事，玉珍心底事

一路走來，玉珍非常感謝鄉親支持與信任！感謝各位鄉親一步一腳印，陪著玉珍走過一村又一村。這段時間，玉珍深刻的感受到，鄉親要的是平時的服務品質、要的是有困難時可以找到人、要的是爭取金門的福利。這些都是玉珍平時非常注重的事情，所以能在這一次選舉勝出。勝選的高興只有當天晚上，隔天一睜開眼睛，玉珍還是一如往常為大家服務。

我要感謝投給玉珍的鄉親，也要感謝那些因為某些考量沒有投給玉珍的鄉親。因為有你們，才能順利的完成這次選舉。玉珍在這裡強調，選舉過後沒有人需要感到失落，因為我們都是一家人。鄉親大小事，玉珍心底事，鄉親永遠是玉珍心目中的「最大咖」。

玉珍帶著鄉親滿滿的期望進入立法院，一定會全力以赴，代表金門鄉親在中央發聲，爭取鄉親最大的權益，促進金門更好的發展！

銘謝賜票

感恩鄉親

陳玉珍鞠躬



訂閱本報
刊登廣告請多就近利用各地區代辦處

本報廣告組
電子郵件信箱：tsay1119@ms35.hinet.net

電話：332374
傳真：330884

金城地區
電話：328728
金城鎮民族路90號

金湖地區
電話：331525
金湖鎮山外里山外2-7號

金沙地區
電話：0933699781
金沙鎮官澳36號 李姍

金寧地區
0910334484
金湖鎮武德新莊118號

烈嶼地區
TEL:363290 FAX:375649
手機：0963728817
烈嶼鄉后頭34之1號

夏興地區
電話：331818
0905372050
金湖鎮夏興84號



春節前，村子的雜貨店竟然買不到雞蛋，趕赴全聯採購，依然撲空，店員說已缺蛋多日了，不死心的到處尋蛋，總算在家庭主婦較不光顧的超商「搶」到兩盒洗選蛋，不意外的，價格明顯高出許多。護著得來不易的蛋回家，一路上神經兮兮的，蛋荒心也慌。

蛋荒讓人不得不想起二十年前的米酒事件，那是當

冷的極致，就是熱

歡迎回家

◎洪玉芬

諸事順利



審計新村商家庭新增了一群可愛豬仔，豬爸爸和豬媽媽在前面開路，豬小弟和豬小妹緊緊尾隨其後，一家四口和樂融融。初始以為這個裝置藝術是想傳達家庭溫暖，經原創者解說才明白它另有玄機，一、二、三、四，沒錯，就是豬四（諸事）順利，很有意思

富大貴都變得虛無飄渺，金錢財富生不帶來、死不帶去，唯有平安順利才是生活王道。

證嚴法師曾說：「欲得諸事順利，遠離此七件事。」這七件事是指：不孝順父母、貪淫好色、愛貪便宜很少做善事、經常殺生、偷盜、常說假話。總歸來說，不順

蛋蛋的憂傷

◎蔡建樹

年的十大民生新聞。

彼時，為了加入世界貿易組織（WTO），菸酒公賣制度即將廢除，因此，紅標米酒將依照蒸餾酒標準課稅。1999年菸酒稅法修訂後，最受消費大眾青睞的紅標米酒，預期價格將由當時的40元上漲至135元，市面上開始出現大量囤積的現象，造成米酒缺貨。記得那年，因太座即將臨盆，預產期前我們開始認真的到處蒐集米酒，以備坐月子之需，但新手爸媽實在太嫩了，待我們意識到該買米酒時，市場上已經買不到米酒了，當時的便利商店每天也只有2瓶的配額，通常是剛到貨便馬上被買走，跑遍了幾乎半個高雄市的雜貨店與超商後，總算在屬商業區的火車站附近超商看到紅標米酒的蹤影，然而，買不到米酒的狀況依然繼續上演著。如此，因為預期漲價而造成的供需失衡，並沒有立刻獲得回穩，其後經歷了一連串產品與價

格的調整，市場在很長一段時間才回到穩定的均衡。

而這次的蛋荒，起因於去年823淹水造成雞蛋大量減少（約50萬隻），而禁用芬普尼作為蚊、蠅、雞隻防治，與入冬後中南部早晚溫差大造成雞群緊迫，都導致產蛋下降，蛋的供應開始出現缺口，另外，由於加工蛋液不能使用破殼蛋而須是帶殼蛋，也造成鮮蛋的需求更加緊俏，如此供需失衡，使得雞蛋的缺口一度高達120萬顆，價格當然飆高（產地價每公斤61元、批發價每公斤75元），暫時藉由進口雞蛋作調節，預估最快也要在3月底，蛋蛋的危機才能解除。

有趣的是，金門似乎也受到台灣蛋荒的影響，2月中旬連續三天，署名「蛋雞小組」者刊登了一則小廣告，聲明因為飼料成本提高、人事運輸費用增加，即日起雞蛋調整價格為紅色蛋每公斤65元、白色蛋每公斤70元。初看這則廣告（告示），總有讓人匪夷所思之處。

首先，金門的雞蛋與台灣的雞蛋並非同一市場，金門有在地的養雞場與雞蛋供應方，因此，並沒有受823水患影響產能的問題，雖然也有用藥與氣候影響，然而雞蛋供給的衝擊與台灣市場不同，除非金門市場上的雞蛋大部分由台灣引進。

其次，因為台灣蛋價飆漲，順勢出現這樣的「告示」，這是在宣告價格調漲有據，還是順勢造成漲價的「預期」，讓消費者搶購，落實漲價的結果。由於「預期」對供給與需求會同時造成影響，因此，對於市場價格的擾動，比單一的供給面或需求面因素更甚，很多莫名其妙的價格變動常常是預期因素的傑作，刻意形成漲價的預期，這種行銷上的手段，很難擺脫炒作的嫌疑。

最讓人百思不得其解的是，金門市場的雞蛋價格，竟是由不知來自何方的神聖所獨斷，冠冕堂皇地直接指揮市場；即便是台灣的蛋價也是市場交易的結果，單一組織可以決定價格，只有類似於國際上產油國互相勾結，所形成的石油輸出國家組織（OPEC），因操控國際原油的供應而得逞，難道在島鄉金門也存在這樣的壟斷組織與訂價行為？但盼這一切都是誤會，絕對不會事又何奈。

魔鬼藏在細節裡，蛋價看似小事，卻是民生大事，揮別此蛋蛋的憂傷，唯通透無礙的市場機能而已。

〔國境之西·大陸日月系列〕

廈門煙火與大陸年味

◎邱棚鴻

轟隆隆炮火的聲音，從烈嶼與廈門那方遠遠的傳遞過來，空氣裡瀰漫著濃濃的硫磺煙硝味，黑色夜空裡那雲朵間不斷閃爍光芒，大年初一的夜晚，我停泊在金寧鄉的台北鄉愁中，再一次感受並回憶前線金門的年節氣氛。

猶記民國88年2月14日大陸島的小年夜，濃濃滿滿的過年氣氛，過年前連部與據點重新粉刷過，弟兄們布置一番，期待新的一年到來，當晚南、北山弟兄齊聚在生明廳前面一同慶祝小年夜。南山營部連有個搞笑演出，一位非常魁梧高大的弟兄反串表演，他整個人的裝扮只能用「怵目驚心、永生難忘」來形容；而北山連是一位弟兄用口風琴吹奏著〈流浪到淡水〉一曲；我所屬的兵器連，由我與另外兩位弟兄帶動唱，因為虎年就要結束了，選的曲目是童年歌曲〈虎姑婆〉送走虎年。雖然沒辦法下島、離營回家圍爐過年，但在外島感受「前線中的前線」、緊張又歡樂的氣氛，過著與大家不一樣的新年，當晚真的很開心。

「新新年、慶新年、兔年到、送虎年」這是當年除夕夜時寫的新年打油詩。

在島上過年真的有些不一樣，長官會精心的規劃新年活動，有舞龍舞獅與小遊戲，讓無法回家過年的弟兄參與，圍爐吃團圓飯時，還能收到長官給紅包的驚喜。讓所有弟兄永生難忘的是，打破官階，與弟兄、長官高歌歡唱的氣氛，當我們將連長與輔導長抓起來「阿魯巴」，除了提高歡樂氣氛外，也連本帶利的感謝他們過去給我們的照顧。

為保護大後方的家人安心過年，島上的戰備不會因過年而鬆懈，所有的據點還是要有人留守著，尤其從南10到南13與中01這三個據點。因此，除夕過到迎接年宵的清晨，傳令兵的我，依然按照慣例與連長巡視各據點，當然這晚與其說是巡視據點，不如說是慰勞無法參與圍爐的當班弟兄吧。當晚連長巡視完後，特別給予這些站第一班衛哨的弟兄們紅包，以激勵並代表國家感謝他們的辛苦。

印象深刻的是一初的晚上，因為在營休假，無法離島，又不能到處走動，七早八早沒事的我，便回到在南13據點內90高砲陣地隔壁的寢室就寢中，突然聽到一陣轟隆隆的聲音傳到，而關不緊的陣地門縫，顯露出紅色的光芒，一陣驚惶，以為對岸的老兵打過來了，急得不顧我只穿著內衣褲，就跑出90高砲陣地外，抬眼一瞧，原來是廈門正在施放的煙火，數量多而煙花燦爛又絢麗，高空上炸開的煙火、花雨般飄下的紅色光芒照映著我的臉，照亮了一無燈害、孤寂的大膽島。

2018年底，因為支援爭鮮進駐金門的短暫任務，再度來到金門，初一的夜晚原訂計畫到烈嶼觀賞金廈兩岸煙火的時間，卻在上班中，人在金寧鄉這端，耳朵聽到遠處隆隆巨響，回憶瞬間不受羈束的飄到20年前那場煙火，心裡暖了起來。據了解這活動已經實施了11年了，是金門新年裡可被期盼的美麗活動。

6、70年前，烽火連天砲擊火光曾經照亮大、小金門，經歷過單打雙不打的日子，改變成今日璀璨的年節慶祝煙火，炫麗的火光照亮金廈兩岸，訴說兩岸和平的現在，但願這象徵和平的煙火能夠照映到太武山下，讓一群曾經為兩岸和平付出生命的烈士們，明白他們的犧牲沒有白費。

